
 

VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS TAURAGĖS RAJONO  

PIRMINĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS CENTRO PACIENTŲ ANONIMINĖS 

APKLAUSOS APIE KORUPCIJOS PAPLITIMĄ ATSAKYMŲ ANALIZĖ 

 
2021 m. rugpjūčio 9 d. 

 

 

Siekiant nustatyti pacientų požiūrį į korupciją viešosios įstaigos Tauragės rajono pirminės 

sveikatos priežiūros centre atlikta anoniminė pacientų apklausa. Apklausos anketa buvo išdalinta 

130 pacientams. Apklausos tikslas – įvertinti korupcijos prielaidas įstaigoje, užtikrinti skaidrumą, 

viešumą ir kontrolę. Tyrimas vyko – nuo 2021 m. birželio 15 d. iki 2021 m. rugpjūčio 2 d. Tyrimui 

buvo paruoštos 103 vnt. anketos. Tyrimo metodas – anoniminė pacientų anketinė apklausa, kurią 

sudarė 14 klausimų. Vertinamos buvo tik visiškai užpildytos anketos. 

 

1. Ar teko susidurti su korupcijos apraiškomis VšĮ Tauragės rajono PSPC? 

 

 
1 pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

 

2. Kaip manote, kokios korupcijos atsiradimo priežastys? 

 

2 pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 
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3. Ar VšĮ Tauragės PSPC darbuotojų, su kuriais Jums teko bendrauti, elgesiu Jūs 

patenkintas(-a)? 

 

3 pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

 

4. Ar siūlėte/davėte kyšį VšĮ Tauragės rajono PSPC darbuotojams? 

 

 4    pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

5. Jei siūlėte/davėte kyšį, kuriame padalinyje tai įvyko? 

 

5    pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 
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6. Jei siūlėte/davėte kyšį, kokias pareigas užimančiam darbuotojui atsiskaitėte už 

paslaugas? 

 

 

6    pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

7. Kaip atsiskaitėte už paslaugą? 

 

7    pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

8. Kokiomis aplinkybėmis nusprendėte duoti kyši? 

 

8    pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 
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9. Ar kyšio davimas padėjo išspręsti problemas? 

 

9   pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

10. Ar praneštumėte apie korupcijos atvejį? 

 

 

10   pav. Asmenų pasiskirstymas vertinant gautos informacijos aiškumą. 

 

ESMINĖS IŠVADOS IR PASIŪLYMAI 

 

Remiantis apklausos rezultatais nustatyta, kad įstaigoje korupcijos netoleravimo lygis 

yra aukštas. Siekiant dar labiau mažinti korupcijos rizika būtina pakartotinai supažindinti 

darbuotojus su korupcijos prevencijos programa. Organizuoti vidinius mokymus apie korupcijos 

prevenciją, skatinti darbuotojus dalyvauti išoriniuose mokymuose. Gerinti informacijos sklaidos 

priemones: atmintinių peržiūra, lankstinukai, straipsniai vidiniame įstaigos tinklalapyje.   

 

_____________ 

Atsakinga už korupcijos prevenciją 

Edita Masteikienė 
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